

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital:  
Máxima 0,4 a las 17,00 h.  
Mínima -8,4 a las 5,40 h.

## Renovación individual a costa de todo sacrificio

Nuestro venerable Prelado quiere que la Diócesis de Avila se ponga ya en línea de combate "Por un mundo mejor"

Ayer comenzó la predicación cuaresmal en la S. A. I. Catedral

Pocas personas acudieron anoche a nuestro primer templo para escuchar la Predicación Cuaresmal de Su Excelencia Reverendísima, el Dr. Moro Briz, sin duda por razón del frío intenso que desde hace veintidós días venimos padeciendo. No obstante bueno es advertir que la Predicación Cuaresmal es la que con carácter oficial hace todos los años el venerable Prelado Diocesano para toda la Diócesis desde su CATEDRA, que por estar situada en el templo dedicado en Avila al Salvador, le da título *catedralicio*. Así ejerce nuestro señor Obispo el magisterio, poder eclesiástico de derecho divino.

Anoche, después del rezo del Santo Rosario, comenzó nuestro Prelado su plática dando gracias a Dios por haber nos permitido llegar un año más a este santo tiempo de Cuaresma, tiempo aceptable para la penitencia, tiempo de preparación para la resurrección con Cristo. Después vino a explicar cómo ya es hora de seguir la consigna pontificia POR UN MUNDO MEJOR, frente a quienes han desistido a Dios de su vivir, frente a los que en la Historia primero rechazaron a la Iglesia, después a Jesucristo y más tarde a Dios Nuestro Señor. Aludió a las angustias del Papa cuando terminada la última contienda mundial, pareció ser el demonio quien dispusiera el orden de la paz. No se puede esperar un mundo mejor sin la renovación de la Sociedad cristiana, diría después Su Santidad, Pío XII.

El Prelado resumió las ideas de lo expresado por Su Santidad desde el comienzo de su Pontificado hasta 1952 y dijo: Todos estáis invitados a formar parte de un mundo mejor. Os aconsejo que os vayáis renovando interiormente en la Santa Cuaresma: renovación individual a costa de todo sacrificio. Es hora ya de que la Diócesis de Avila se ponga en línea de combate POR UN MUNDO MEJOR.

Terminada la predicación fué expuesto el Santísimo Sacramento y rezada la estación se dió la bendición oficiando el muy ilustre señor don Luis Serna, asistido por los beneficiados don Fortunato Gutiérrez y don Juan López, acompañando al Prelado en su trono los M. I. señores don Julián Jiménez y don Licesio Alvarez.

## Un cuatrimotor francés, con 64 personas a bordo, se ha estrellado en el desierto, cerca de El Cairo

Las primeras noticias hablan de cuarenta y cinco muertos. Los 19 supervivientes están gravemente heridos

E CAIRO 20. — Un cuatrimotor francés, con sesenta y cuatro pasajeros a bordo, se ha estrellado en el desierto, a poca distancia de esta capital, esta madrugada, antes del amanecer. Las primeras noticias llegadas

dan cuenta de que hay que lamentar cuarenta y cinco personas muertas y los diecinueve supervivientes se encuentran gravemente heridos.

El accidente se produjo a 15 kilómetros de esta base, cuando el aparato se hallaba en ruta de Saigón a París.—EFE.

## Treinta y tres muertos en Austria por los temporales

INNSBRUCK (Austria).—Treinta y tres personas han muerto a consecuencia del frío en Austria. Un colegial fué sorprendido por un alud en el Tirolo y quedó sepultado. Aun cuando los equipos de salvamento pudieron recogerle a los diez minutos, se encontraba ya muerto.—EFE.

Víctimas en Suiza y Bélgica  
ZURICH.—En la parte noreste de Suiza la temperatura es de ocho bajo cero. En el oeste es de cuatro grados bajo cero. El número de muertos a consecuencia de la ola de frío se eleva a 17.

BRUSELAS.—El número de muertos a causa del frío se eleva ya a 22. La temperatura es de 15 grados bajo cero. Cerca de Huy, un cazador se ha visto atacado por un oso, al que consiguió matar.—EFE.

## Ha zarpado de Cádiz esta mañana el crucero "Canarias"

Arbola la insignia del almirante jefe de la Escuadra  
CADIZ, 20.—Del puerto de esta capital, ha zarpado en la mañana de hoy el crucero "Canarias", que arbola la insignia del almirante jefe de la Escuadra Española.

En el momento de su salida del puerto gaditano, las baterías de costa hicieron las salvas de ordenanza.—(Cifra).

## El presidente de las Naciones Unidas, que llegó ayer a Madrid, ha visitado esta mañana el Museo del Prado y el Palacio de Oriente

A mediodía asistió a un almuerzo ofrecido en su honor por el Instituto de Cultura Hispánica

Don José Maza Fernández, que viene invitado por el Gobierno español, hizo unas interesantes declaraciones a la Prensa

MADRID, 20.—El presidente de la Asamblea General de las Naciones Unidas y jefe de la Delegación chilena en la O. N. U., don José Maza Fernández, que llegó anoche a Barajas, en un avión de la Iberia, procedente de Roma, siendo recibido en el aeropuerto, por el segundo jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, que le dió la bienvenida en nombre del ministro; el embajador de Chile en España y señora, el director del Instituto de Cultura Hispánica, ministros consejeros de la embajada y otras personalidades, ha realizado esta mañana diversas visitas a los lugares más interesantes de esta capital.

Acompañado por el embajador de su país, don Oscar Sula y un representante del Ministerio de Asuntos Exteriores español, el señor Maza Fernández se trasladó a visitar el Museo del Prado, donde fué recibido por el director y miembros del Patronato del mismo, quienes le acompañaron en su recorrido por las distintas salas de nuestra primera pinacoteca.

Después el Presidente de la O. N. U. marchó a realizar una detenida visita al Palacio de Oriente, cuyas notabilidades ad-

miró. Más tarde, efectuó un recorrido por distintos monumentos de Madrid y la Ciudad Universitaria, siendo recogido posteriormente por el primer teniente de alcalde, señor Solís, quien acompañó a visitar la Casa Consistorial madrileña, donde fué recibido por el alcalde y miembros de la Corporación, siendo obsequiado por el Ayuntamiento con un vino de honor.

En las primeras horas de la tarde, don José Maza Fernández, asistió, en el Club de Campo, a un almuerzo que le ofreció el Instituto de Cultura Hispánica.

Esta tarde visitará al ministro de Asuntos Exteriores.—(Cifra).

Declaraciones del señor Maza Fernández a los periodistas

MADRID, 20.—Pocos momentos después de su llegada a Madrid, el ilustre político chileno, huésped oficial del Gobierno español, pronunció unas palabras ante los micrófonos de Radio Nacional de España en las que dijo ser español viejo añadiendo que no era la primera vez que visitaba a la Madre Patria ni a la capital de España. Agradeció con vivas palabras la invitación del Gobierno español para esta visita oficial, lo que dijo era para él un honor.

El Presidente de las Naciones Unidas, que ha sido varias veces ministro en su país y presidió siempre la Delegación chilena en la O. N. U., donde su prestigio y su fuerte personalidad se exteriorizaron al ser elegido presidente de dicha Organización Internacional para el actual período de sesiones, que durarán hasta el próximo mes de septiembre, recibió más tarde a un grupo de periodistas, a los que dijo que ésta era la cuarta vez que visitaba España, por cuyo ingreso en las Naciones Unidas había trabajado incansablemente desde 1945, hasta ahora en que se ha conseguido.

Explicó el funcionamiento de la Organización Internacional, especialmente del Consejo de Seguridad, y sus esfuerzos por conseguir la paz entre los países. Preguntado acerca del ingreso, en la última sesión de la Asamblea, de dieciséis naciones, entre las cuales figuraba España, dijo que se había pretendido que la suerte de Mongolia quedara unida a la de un país europeo, y quizá la China. «Hubiera resultado un lujo —afirmó— que uno de estos países hubiese sido España o Italia, pero no permití que al pedir una compensación por dejar fuera a Mongolia, se señalara el nombre de ningún país.»

Interrogado acerca del veto, el señor Maza se mostró pesimista sobre la posible supresión del mismo, porque ninguna de las grandes potencias lo desea. El momento más crítico de la Organización Internacional fué el de la guerra de Corea. «El acuerdo del envío allí de un Ejército de las Naciones Unidas—continuó diciendo el presidente—pudo to-

## LA SITUACION INTERNACIONAL Conferencias bipartitas en París. Un nuevo Estatuto jurídico para Marruecos

Ya hemos publicado la noticia de que el Sultán de Marruecos y el Presidente de la República Francesa están conferenciando en París para ver de lograr un Estatuto para la zona marroquí. España que en régimen de protectorado conserva una zona del Marruecos, también la interesa este asunto.

No son, realmente, muy optimistas las perspectivas de unas negociaciones que Francia ha planteado equivocadamente desde el primer momento. Por el mismo del Secretario del partido Istiqlal, Ahmed Balafré, fué ofrecida en su oportunidad una fórmula viable, aunque eliminadora, claro está, de los afanes «excluyentistas» que dominan a Francia: la de unas negociaciones tripartitas en las que comparecieran todos los intereses que confluyen en Marruecos, es decir, los marroquíes, los franceses y los españoles. No ha querido seguir Francia este camino, y ciertas precisiones se hacen necesarias antes de que las conversaciones de París sigan su curso.

Es verdad que el Gobierno francés ha prometido formalmente al español tenerle al corriente de las negociaciones parisienses y procurar contactos permanentes para el logro de una acción común. Esto no es suficiente. En primer término, cuando Francia pide un acercamiento entre los dos Gobiernos en busca de una política marroquí conjunta, ¿es que olvida que hay otras muchas cuestiones de relación entre los dos países que deben ser resueltas a la vez? ¿Qué es lo que con esa prometedora información quiere

dar a entender el Gobierno francés: que España no ha sido ajena a las negociaciones y, consiguientemente, que tiene que aceptar lo que en París se acuerde? Hasta la fecha, Francia ha procurado por todos los recursos a su alcance mantener a España alejada de cualquier contacto con Marruecos: ¿busca hoy, acaso, que la posición de España quede en todo subordinada a la de Francia lo que equivaldría a repetir la maniobra de 1912, que, si entonces prosperó, no puede actualmente prosperar en forma alguna?

Salta a la vista que España puede aceptar aquella información, pero sí que ello presuponga de cerca ni de lejos que España admite lo que en París se llegue a decidir.

Francia no puede negociar por España

La cosa está clara y nuestro Gobierno, oportunamente, ha dicho y repetidas veces—incluso en coincidencia con importantes sectores marroquíes—que cualquier modificación del régimen vigente debía ser acordada por las partes que en el problema se hallan directamente interesadas. Francia, ha acometido una negociación exclusiva y privativamente franco-marroquí. Inevitablemente los contactos que ahora propone Francia no implican para España ninguna aceptación de aquello a lo que ella no asienta expresamente. España es mayor de edad y sabe de Marruecos mucho más que Francia. Arrinconarla jamás. Eso pudo ocurrir en la época de las «vacas flacas» cuando no éramos cosa alguna en el mundo.

## Probable cese de la tercera ola de frío

Eisenhower ofrece ayuda a los países europeos afectados por el invierno

BOLETIN METEOROLOGICO.—Durante las últimas doce horas nevó ininterrumpidamente en Oviedo y Santander. También las precipitaciones han sido de nieve o aguanieve en Burgos, Soria, Valladolid, Calamocha y Balears. Una corriente de aire frío penetró de madrugada por los Pirineos, afectando al nordeste de la Península y posteriormente al centro. Extremadura y Levante, lo que originó un nuevo descenso de la temperatura.

TEMPERATURAS EXTREMAS.—Máxima, de 13 grados, en Almería. Mínima, en Teruel y Segovia, de 10 grados bajo cero. Pronóstico.—Suelen señalar las nevadas el fin de los días más fríos del invierno porque preceden a las entradas de aire más templado y húmedo. Al fin de la semana antepasada la nieve amenazaba desde dos sistemas nubosos, uno precedente del Norte, que, por el escaso contenido de vapor del aire que lo traía, se limitó a nevar la vertiente cantábrica y Castilla la Vieja, sin pasar la cordillera central; el otro venía del Sudoeste y, después de haber descargado copiosa lluvia sobre las islas Canarias, precipitó sobre Andalucía nieve en abundancia que rebasó la divisoria y se extendió aparte de Castilla la Nueva, pero sin alcanzar las provincias de Toledo y Madrid. La capital de España recibió algunos copos el

viernes y el sábado por la noche vió sus calles cubiertas por una ligerísima capa de nieve.

La situación actual del tiempo en la extensión abarcada por los mapas que publica el Servicio Meteorológico es la misma de días pasados y no ofrecen buenos augurios de cambios. Confíemos, sin embargo, en que se trata de un estado anormal, aunque todos los años se repite, y provoca—hablando en sentido figurado—por una desviación del polo frío de la tierra y del círculo polar a los Pirineos, y estas situaciones no pueden perdurar mucho tiempo. Tal vez a partir del miércoles o jueves sea cortada la entrada del aire ártico que viene invadiendo a España.

MADRID.—Va debilitándose la ola de frío que a continuación de otra anterior había invadido toda Europa. Las temperaturas mínimas de ayer en España fueron de 10 grados bajo cero en Teruel y Segovia, y en Madrid no descendió de los 4,6 bajo cero, cifras que preresentan mucho menos frío que los días pasados.

En ciertas regiones se produjeron ayer nevadas, pero sin gran duración. Así ocurrió en Orense, León, Burgos, Avila, San Sebastián, Barcelona, Soria, Oviedo, Torrelavega y Pollensa.

En los campos de Tudela la ca-

pa de hielo penetró en la tierra hasta 20 centímetros, arrasando las cosechas. Muchas casas siguen sin agua por congelación de las tuberías. Los viejos labradores aseguran que no recuerdan un invierno semejante.

A causa del frío, los campesinos comienzan a preocuparse por la suerte de las cosechas, especialmente de los olivos, frutales y huertas.

Cuantiosos daños en Canarias

Algunos barrios de los términos municipales de Santa Lucía de Tirajana, en Canarias, pueden considerarse desaparecidos por el pasado temporal de lluvia y viento huracanado. Continúan las lluvias torrenciales, que originaron cortes en las carreteras, sin que quede un solo puente en pie.

Se atribuye la causa de los corrimientos de tierra a que los barrios estaban acatados sobre masas anfáticas, las que al filtrarse el agua cedieron ante el empuje de los terrenos situados a mayor altura. En ocasiones, la tierra se mezclaba con la greda, semejando olas de lava volcánica. Algunos olivos fueron desplazados de su lugar primitivo, y varias casas seriamente agrietadas fueron arrastradas a terrenos cultivados. Hay fuentes que estaban secas desde hacía muchos años y que ahora ofrecen gran caudal de agua. Los daños son

(Continúa en 4.ª página)



Ayer pasó por la estación el señor Presidente del Consejo de Ministros. Le saludaron el señor gobernador, el señor alcalde y Sánchez Albornoz (don Félix). Observamos una cosa que puede aprovechar mucho a Avila. Al señor Nobella abrazó efusivamente el señor Moret quien le preguntó: «¿Estas a gusto en esta ciudad? Ya sé que te interesas mucho por sus problemas y tienes muchas amistades. En viaje a Murcia coincidí en el tren con el señor Obispo de Avila al que rogué subiera a mi departamento. Y charlando con él dió de tí muy buenas referencias.

—El señor gobernador manifiesta en el «Boletín Oficial» y aquí lo recogemos su gran satisfacción por ver como han correspondido los Ayuntamientos a la orden que dió hace unos meses para que celebrasen en todas partes la patriótica Fiesta del Árbol. A los actos asistió el vecindario; en sitio preferente los niños que hicieron las plantaciones. Los sacerdotes, maestros y alcaldes pronunciaron discursos, ponderando la necesidad y utilidad del árbol. Los ayuntamientos que andan bien de dinero obsequiaron a los niños de las escuelas.

## 85 PLAZAS SIN TITULO

65 de Auxiliares Ministerio Gobernación, con 9 000 pesetas. 17 40 años. Ambos sexos. Preparación oral y por correspondencia a cargo de don Mario Gómez, Abogado, y jefe de Negociado de dicho Ministerio.

20 en el Ayuntamiento de Madrid, de Auxiliares Administrativos, con 15 820 pesetas. 18 35 años. Ambos sexos. Trabajo solamente mañanas. Preparación oral y por correspondencia a cargo de don José María Ogando, Abogado, Técnico Administrativo del Ayuntamiento. Nuevas Contestaciones. Regalamos programa con modelo de instancia para ambas oposiciones.

Diríjase o escriba hoy mismo a la

**ACADEMIA CABALLERO**  
Calle Santa Bárbara, 4. Madrid

**Arboles frutales, forestales y de adorno.**

**Vides americanas  
Plantas de flores**

**Semillas  
seleccionadas**

Solicite precios sin compromiso a

**VIVEROS "GASPAR"**

Calvo Sotelo, 5  
CALATAYUD (Zaragoza)

**Compañía Española Productora  
de Algodón Nacional, S. A.  
C. E. P. A. N. S. A.**

**Concesionaria del cultivo del algodón  
en esta provincia**

**CULTIVO DE ALGODON**

Se recuerda a los agricultores, cultivadores de algodón, el apartado b) del artículo 3.º de la Orden del Ministerio de Agricultura del 12 de febrero de 1953 (B. O. E. de 17 del mismo mes) que señala la obligación de dichos agricultores de destruir por el fuego los rastros, una vez recogida la cosecha, debiéndose efectuar esta operación antes del día 25 del mes actual.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Concurso para 1956 de la Fundación del premio «Marvía», dotado con 15.000 pesetas

El patronato de la Fundación Premio Marvía, ha acordado anunciar el concurso de 1956 para premiar con 15.000 pesetas en metálico el mejor trabajo que se presente.

El tema para dicho concurso es el siguiente: «La seguridad social de los funcionarios públicos en España y en el extranjero.»

Los trabajos para éste concurso han de ser presentados antes de las doce horas del día 31 de octubre de 1956.

Para mencionado concurso regirán las condiciones que pueden ser solicitadas en la Delegación Provincial de Trabajo, donde se facilitarán a quienes interesen.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.**

## Publicaciones

EL ESPAÑOL

Acaba de aparecer el número 377 del semanario «El Español» con sesenta y cuatro páginas en huecograbado y al precio de tres pesetas publica los siguientes reportajes e informaciones de gran interés y actualidad:

«La Juventud. Tesoro Nacional». — Una reserva oro que hay que defender. Tres caras de un mismo peligro: neoliberalismo, progresivo y criptocomunismo. «Mercado de esclavos en 1956». — Una denuncia documentada ante la O. N. U.

«El arma absoluta para blancos internacionales». — Un proyectil cohete tres veces más rápido que el sonido por Hispanus.

«Cumple cincuenta años el acta de Algeciras». — La vida del año 1956 en la ciudad de la Conferencia, por el enviado especial Fernando M. Etcheverry.

«Entre el torno y la fresadora, la regla del cálculo». — Antiguos alumnos de Escuelas profesionales se reúnen en Madrid.

Se completa el número con artículos del obispo de León y de Demetrio Ramos.

**Vendo** CHEVROLET tres mil kg., y RUBIA MIXTA 12 HP, ambos perfecto estado y documentados; precio razonable. Sr. Berrojalviz, Fábrica Cepillos; Puente Adaja. Telé fono 710. Avila.

**Se vende** casa con corral grande con puerta calle. Ajates 20. Razón Grupo José Antonio Girón, 10.

**Compraría piso** o casa en Avila. Escribir al número 3940. «DARDO». José Antonio, 16. — MADRID.

**COMPRO CASA** u hotel una o dos plantas. Escribir 1501 Alas, Alcalá, 32. Madrid

## Audiencia Povicinal

Señalamientos

Día 21 de febrero.

Juzgado de Arévalo. — Lesiones. Letrados señores Ruiz Ayúcar y Fernández Blanco. Procuradores señores Fernández (S. y A.)

Juzgado de Atenas. — Robo. Letrado señor Represa. Procurador señor Beotas.

Juzgado de Avila. — Robo. Letrado señor Aguirre. Procurador señor Mariscal.

## Casa de Misericordia

Donativos

Viuda del señor Saquino, en sufragio de su esposo en el quinto aniversario, 50 pesetas.

## Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Suma anterior, 72.207,15 ptas.

José Sánchez Monge e hijos, en memoria de su difunta esposa, 2.500 pesetas; una devota, 100; Valentín Rivas, 5; una familia abulense de Madrid, 50; Alejandro Hernández, Matilde Ramo e hijos José Luis, Angelito, María Rosa y Jesús Miguel, 25; señorita Florencia Cenalmor, 5; señorita Clara Chelo y Paquito, 10; señorita Asunción López Peptoy Carmen Ramos de Chaherreros, 10; Angel Sánchez y Clara Hernández, Felipe Sánchez y Segundo González, 15; una devota, 5; Antonia Jiménez, 5; Mary Tere, 5; Gabina Galán, 5; una devota, 25; señorita Pepita Martín, de Santo Tomé de Zabarcos, 5; niños Carlos y Luisito, 5; una devota, 5; Bonifacio Enriquez, 5; Juan Serrano y señora, 5; Solines y Paquito Pajares, 5; Rosario Martínez, 5; un tuno, 5; Mary Pill, 10; niñas María Sonsoles, María Jesús y María del Carmen Iglesias, 15; Vicente Enriquez, 5; Carmen, Merce y Mary Sol Juárez, 10; niños Pill, Carlitos, Paquito y Sonsoles, 2; hermanos Carmen y Loli, 5; Santiago Berrocal, 15; viuda de Ruiz de Gauna de Irún, 50; Salvador Cillán y señora, 25; niña Toñita Grande Mielgo, 25; niños María de los Angeles y Juan Carlos Blanco, 5; Juan José González y familia, 10; María Ester y Fuensanta Rodríguez, devotas de la Virgen en Madrid, 10; un devoto de la Virgen, 10; Martiniano Jiménez e hijos Julito y Fernando, 15; Conchita y Mercedes Mozo, 5; señorita Encarnación Morera, 10; una devota, 5; niños María Jesús y Charito Navarro, 10; señorita Aurora Gómez, 10; señorita Florencia Martín, 10; niño Rafael López Bernal, 5; Aurelio García y señora, 50; señorita Bene García, 11.

Suma y sigue, 75 340 15 ptas. Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Flor de Castilla y señor Kaiser.

**Atención comerciantes, industriales**  
Si precisa dinero, nosotros le adelantaremos cantidades a cuenta de los créditos que nos entregue para su cobro. — Mutua Comercial Española. G. Franco, 22. Salamanca.

**Atención**  
Puede ser propietario casa, llave en mano, 17.500. Razón zapatería Duque de Alba, 9.

**Atención**  
Puede ser propietario casa, llave en mano, 17.500. Razón zapatería Duque de Alba, 9.

**Atención**  
Puede ser propietario casa, llave en mano, 17.500. Razón zapatería Duque de Alba, 9.

**La era  
novosonic  
PHILIPS  
RADIO 1956**

DISTRIBUIDOR:  
**MANUEL SAN ROMÁN  
FERRETERÍA "LA BIGORNIA"  
Vallespin, 14 - Teléfono 782**

# San Ignacio en Arévalo

(Su mocedad y juventud)

1505 - 1517

Por ENRIQUE JORGE PARDO, S. J.

(Continuación)

El cuadro no quedaría completo si no expusiéramos también el reverso de la medalla. Polanco nos advierte que «con todo ello dejaba conocer en sí muchas virtudes naturales. Porque, primeramente, era de su persona recto y valiente, y más aún animoso para acometer grandes cosas... De grande y noble ánimo y liberal, nunca tuvo odio a persona alguna, ni blasfemó contra Dios. También dió muestras en muchas ocasiones de ser ingenioso, y prudente en las cosas del mundo, y de saber tratar los ánimos de los hombres, especialmente en acordar diferencias o discordias.»

El P. M. Iriarte, que ha estudiado a fondo su psicología y carácter, le encuadra, según la tipología de Kretschmer, dentro del tipo pícnico con su componente no despreciable de atlético. Sus contemporáneos le describen «cálido de complexión y muy colérico; brioso y de gran ánimo; osado y ardiente; ambicioso de honras; amigo de galas; aficionado al juego y a mugeres; muy susceptible en puntos de honor; fácil a la ira y a la pendencia y fácil a la reconciliación».

Araoz, su pariente, nos dejó este dato de su alma profundamente cristiana «que cuando se desafiaba, componía oración a Nuestra Señora» y que por respeto y devoción a la Pasión de Cristo y a la Virgen no tañía instrumentos de música ni en «viernes ni en sábados».

El día de San Jorge (23 de abril) de 1513 celebrante en Valladolid, con asistencia del Rey Don Fernando y de toda la Corte, famosas fiestas populares y representaciones escénicas, pre-

## Se venden pastos Primavera

de la finca «EL ROSARITO» en el término de Oropesa (Toledo) para tratar D. MATIAS MORO en Talavera de la Reina.

## GAÑE AMIGOS

y haga prosperar sus negocios aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 pesetas al año. Man de cinco pesetas a DOLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá do ejemplares distintos, que le entusiasmarán.

## Atención

Puede ser propietario casa, llave en mano, 17.500. Razón zapatería Duque de Alba, 9.

cursoras, en cierto modo, de los Autos Sacramentales, entusiasmado al pueblo para los altos proyectados ideales de la conquista de Tierra Santa, empresa que Cisneros había brindado al Rey de Portugal para acometerla y coronarla conjuntamente.

Verosimilmente estos acontecimientos fueron presenciados

## Pulpa de remolacha

Pidan precio. Hijos de Abel González.—Valladolid.

## Sección religiosa

Febrero

Día 21, Martes.—Santos Secundino, Saturnino, Severiano, Diego, Maximiano, Irene.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

## VIA CRUCIS

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días de Cuaresma, a las siete de la tarde, Rosario, ejercicio del Via Crucis, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las seis de la tarde.

Todos los días de Cuaresma, a continuación de las Salves se hará el ejercicio del Via Crucis.

## EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

Dirigidos por el Rvdo. P. Javier de Valladolid, Capuchino, tendrán lugar en la iglesia de LA SANTA desde el día 20 al 26 de febrero, a las ocho menos cuarto de la tarde, a los que se invita a todos los caballeros de Avila, y de una manera especial al solemnisimo Via Crucis de Penitencia que tendrá lugar el viernes día 24 por las calles de la ciudad.

Retiro Espiritual

Organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica tendrá lugar mañana el retiro mensual en las Reparadoras. Por la mañana a las ocho y media y por la tarde a las siete y media.

Se invita a todas las señoras que deseen hacerlos y se ruega la puntualidad.

por Iñigo de Loyola, que acompañando al Contador, desde Arévalo, se encontraría en la Corte, al lado de su señor, en cumplimiento de su cargo.

Capitanado por el Infante Don Fernando (tenía entonces once años y sería más tarde Emperador de Romanos) desfiló el ejército cristiano. También aparecen en escena la isla de Rodas y la Ciudad Santa. Acaudillado por Mohamed sale brioso de Jerusalén el ejército turco. Desde Rodas solicitan angustiosamente socorro a los cristianos y acude presuroso el Infante con sus tropas y, derrotada la media luna, se consigue la conquista de Jerusalén.

Podemos suponer cuáles serían los efectos y sentimientos que producirían todos estos cuadros en el ánimo del joven caballero guipuzcoano de veintidós años «de corta estatura, cara redonda y risueña, cabellera rubia, tocada con coña escarlata... color vivo y templado, nariz alta y combada, ojos alegres» y corazón centelleante de ilusiones y pasiones ante un mundo que se le abre halagüeño y prometedor.

(Concluirá)

## Peregrinación Nacional a Roma

Peregrinos de todas las Diócesis españolas irán a Roma para rendir tributo de filial afecto al Santo Padre con motivo de cumplir el 80 aniversario de su nacimiento.

La Peregrinación Nacional organizada al efecto, saldrá de San Sebastián y Barcelona el día 7 de marzo para regresar el 17, después de haber visitado Asís, Pisa, Florencia y Génova.

Las inscripciones deben hacerse en las Oficinas de la Junta, calle Mayor 5. 2.º y Avenida de José Antonio 34. Madrid

ANUNCIESE EN  
«El Diario de Avila»

## Industriales

### Comerciantes

Por difícil que sea su asunto confíeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

## ¡Legado honroso!

Para don José María González Serrano, presidente de honor de la colonia abulense en Salamanca, con toda admiración y cariño.

—«Adios, por siempre, toga idolatrada, Adios, por siempre, ensueño de mi vida; te he vestido con alma tras'ucida... ¡y hoy te dejo con alma eternizada!»

A mis hijos te lego inmaculada, ya que no, cual quisiera, enriquecida...— Así dijo, lo sé, la voz honrada de tu padre, en su dulce despedida.

El, que defendió el bien, y fué juzgado y por Dios, sin dudarle, bendecido; ¡del honor espejo, de virtud dechado!

gozando está del premio merecido; y tú, como buen hijo, ya has logrado ¡enaltecer la toga y apellido!

El Caballero del Arco Mariscal.



# LA CASUALIDAD OTRA VEZ

## El Avila, con apuros, venció en el último minuto al Club Deportivo Astorga UN PARTIDO SOSO, DE POCA CALIDAD Y DE "POBRES" FUERZAS IGUALADAS

Otra vez la casualidad y, sobre todo la suerte, tuvo que hacer su aparición en San Antonio para echar una manita al Real Avila que, como segunda edición del día del Juventud de Burgos, había entrado ya de lleno en la fase de los apuros que ayer llegaron a infiltrarse hasta en los espectadores que en su mayoría daban ya por perdido el positivo que tan a la rastra viene conservándose desde aquel brillante principio frente al vallisoletano Delicias.

Pero llegó el gol de Novas. Cuarenta y cuatro minutos y medio de la segunda parte cuando un balón que García Manso no dejó salir fué centrado a la meta defendida por Mansilla, originando un emocionante forcejeo—era la última oportunidad—que al fin resolvió valientemente el cebreño de forma impetuosa, valiéndole un fuerte golpe al pegarse contra un poste con el pecho.

Así se conseguían los dos puntos. Después de unos minutos emocionantes, nerviosos angustiosos, en último extremo.

Todo pues salió bien. No obstante nadie puede considerarse satisfecho porque la verdad es que el Avila, a juzgar por su juego no mereció ganar, aunque tampoco lo mereciera el Astorga, equipo entusiasta, pero nada más.

### Errores técnicos

Se ha ganado y por eso nadie puede tomar estas opiniones como derrotistas aprovechando el pernice.

Jugó el Avila ayer un relativo buen primer tiempo y sin embargo, si se para uno a analizar las posibilidades, forzosamente hay que pensar en que no fueron demasiadas.

¿Causas? No creo que a nuestros técnicos se les hayan pasado. Los abulenses, por desentrenamiento de Córdoba (que mejoró su labor en la media cuando cambió con Chuli) y mal momento de Juanjo, jugaron ayer sin extremos. Iniciaban avances y todos morían en el barullo que el embotellamiento en el centro producía.

Allí no era fácil desenvolverse, máxime teniendo en cuenta que los adversarios, equipo de los calificados bulliciosos (pegajosos y que van todas), aportaban una buena parte al llamémosle «tumulto».

Luego venía la segunda parte. El dominio provocaba un considerable adelanto de nuestros pocos acertados volantes y hasta de los defensores y nacían los sustos al encontrar las rapidísimas escapadas de los astorganos, la poca seguridad que hace ya algunos partidos ofrece Alonso bajo los palos.

Roberto, superando cuantas veces quiso a Nicue, cada día menos afianzado en la defensa, llevaba con velocidad el balón a dominios abulenses.

Y todo esto ocurría porque, como ya hemos dicho, no se podía abrir el juego a las alas, ya que allí no estaban los extremos ni formaban la sólida y compacta pareja que ha de ser, Canete y Nicue.

Los demás, en una tarde poco brillante—de lo que se pueden salvar Ripoll y Rubicht—no hicieron más que corretear poniéndose a la altura de sus rivales, entusiastas, pero carentes de clase, salvo Roberto y Villa que sobresalen algo del conjunto.

### El partido

Fácil es pues deducir lo que

fué este encuentro pasado por nieve. Constante descontrol en el campo y pocas jugadas de calidad, que entretuvieran a los numerosos aficionados asistentes.

Hasta los treinta y nueve minutos del primer tiempo no se movió el marcador. Nicue, sacó una falta, no con su maestría característica, y se organizó un peloteo que llevó el balón hasta Novas el cual fusiló el primer gol de la tarde.

Así terminó la primera mitad. En la segunda, a los nueve minutos, Roberto, aprovechando un fallo de la defensa, avanzó y cuando Alonso intentaba la salida, cruzó el balón a la red estableciendo el empate que ya no se desharía hasta ese minuto del final, ya reseñado en nuestro comienzo.

Dirigió el partido el colegiado del centro, señor Galende, en general, acertado en sus decisiones.

### El 15 Grupo

## ZAMORA, EUROPA Y PONFERRADINA, GOLEARON A SUS ADVERSARIOS EN LA JORNADA DE AYER

Europa Delicias, 6; Júpiter Leonés, 2

VALLADOLID 19.—Alineaciones;

Júpiter Leonés.—Esteban; Gelito, Angel, Gutiérrez; Armando, Velez; Navajo, Rogelio, Prada, Suárez y Revuelta.

Europa Delicias.—Hermínio; Rivero, Martín, Pontoni; Lorente, Menéndez; Andriño, Olmedo, Rodríguez, Redondo y Regueiro.

Partido bien jugado por parte del Júpiter, que ha dominado más que el Europa, aunque éste marcó sus goles en arrancadas aisladas que hacía, por ser más profundos en sus internadas los delanteros locales que los visitantes. De haber tenido más acierto y decisión en el tiro los leoneses, se habrían llevado los puntos.

A los dos minutos un fallo de la defensa central Angel, lo aprovechó Regueiro para marcar el primer tanto del Europa. A los 14 minutos, un pase de Rodríguez a Redondo, éste de fuerte disparo marca el segundo. A los 27 minutos se saca corner contra el Júpiter, recoge Andriño y consigue el tercero. Cuando iban 38 minutos un pase de Redondo le aprovecha bien Rodríguez para marcar el cuarto gol, con cuyo resultado se llega al descanso.

A los seis minutos de la segunda parte Suárez hace el primer tanto para el equipo leonés de fuerte tiro angulado. Vuelve a adelantarse más el equipo local cuando iban 34 minutos, por un gol de tiro rasó que hizo Regueiro aprovechando un pase de Redondo. Cinco minutos más tarde una pelota que iba hacia puerta, Martín intenta despejarla, pero lo hace con tanta desgracia que introduce el balón en su propia meta, lo que vale el segundo gol para los forasteros. Cuando estaba terminando el partido, en el último minuto, Redondo, en un avance de su delantera, hizo el sexto y último para el equipo local.

Destacaron por el Júpiter Velez

Navajo y Suárez. Y por el Europa Hermínio, que paró muchísimo, Rivero y Andriño.

Ponferradina, 5; Gimnástica Segoviana, 1

PONFERRADA, 19.—Alineaciones;

Gimnástica Segoviana.—Jauregui; Valentín, Domingo, Antón; Miranda, Jaro; Velasco, Herrera, Polo, Sangur y Navajos.

Ponferradina.—Rosendo; Zarrita, Covarrubias Villanueva; Luis, Juan Manuel, Pinilla, Pin, Curro, Manceñido y Escobar.

La Ponferradina ha hecho un buen encuentro. Reparecía, tras bastante tiempo ausente del equipo, su interior Pin, que ha sido esta tarde el que ha puesto orden en el juego local, dándole una profundidad de que carecía en sus últimas actuaciones. Su labor ha sido destacadísima, haciendo jugar a todos sus compañeros de línea.

Por su parte, la Gimnástica Segoviana empezó jugando muy bien y con mucho entusiasmo, neutralizando el buen juego del conjunto local y realizando avances muy profundos y peligrosos, pero poco a poco tuvo que ir cediendo ante la superior clase del conjunto de casa, que, como antes se dice, tuvo una de sus muy buenas tardes.

A los 35 minutos de la primera parte, un remate de cabeza de Escobar vale el primer tanto para la Ponferradina. Cuatro minutos después, Pin hace un pase meditado a Manceñido, quien remata fuerte y consigue el 2-0 con que se llegó al descanso.

La Ponferradina aún juega mejor al comenzar la segunda mitad, pues lo están haciendo con más confianza, al ir por delante en el marcador. A los 12 minutos se forma un barullo cerca del cuadrilátero segoviano, y Curro, desde fuera del área tira muy fuerte y consigue el tercer gol. A los 23 minutos, Pin, también desde fuera del área empalma un chut durísimo que va directo a la meta contraria y vale el cuarto tanto. A los 27 minutos vuelve a adelantarse Pin, arrastrando a todos los suyos, cede en Corro y éste consigue el quinto y último gol para la Ponferradina.

A los 37 minutos, Herrera, en jugada personal, avanza y lanza un cañonazo que vale el único tanto para los visitantes. Un minuto después se retira lesionado el defensa central de los segovianos, Domingo.

Atlético de Zamora, 9; Castilla, 2

ZAMORA, 19.—Alineaciones: Castilla.—Montoya; Luciano; Merino, Venancio; Gus, Mauro;

Alineaciones: C. D. Astorga.—Mansilla; Vicente, Villa, Cano; Tony, Julián; Roberto, Presa, Calatayud, Emilio, Benjamín.

R. AVILA.—Alonso; Rubicht, Ripoll, Nicue; Chuli, Canete; Córdoba, Serrano, García Manso, Novas y Juanjo.

Y ahora, a pesar de la victoria, creemos que sería oportuno que se diera un repaso a nuestro cuadro de jugadores y posibilidades.

### MAYORAL

### Marcador del 15 Grupo de la Tercera División

#### Segunda fase

#### Quinta jornada

#### Resultados

Juventud, 3; Béjar, 1.  
AVILA, 2; Astorga, 1.  
E. Delicias, 6; J. Leonés, 2.  
Ponferradina, 5; G. Segoviana, 1.  
At. de Zamora, 9; Castilla, 2.

#### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
E. Delicias	5	3	1	1	19	8	7
AVILA	5	3	1	1	10	9	7
At. Zamora	5	3	0	2	16	9	6
Ponferradina	5	3	0	2	13	13	6
Juventud	5	2	0	3	15	14	4
Astorga	5	2	0	3	9	10	4
Júpiter	5	2	0	3	12	14	4
Béjar	5	2	0	3	10	12	4
U. Castilla	4	2	0	2	7	11	4
Segoviana	4	1	0	3	7	18	2



malas condiciones con nieve y hielo. Luego, a medida que el partido avanzaba, se iba poniendo peor, por lo que era difícil hacer buen fútbol.

Ha hecho un buen partido el Juventud, sin llegar al del pasado domingo, por lo que su victoria ha sido justa, pues ha actuado mejor que los visitantes. El Béjar ha jugado en todo momento con mucho entusiasmo.

A los 16 minutos de la primera mitad se inaugura el marcador, al avanzar toda la delantera del Juventud, pasándose bien la pelota, para terminar con un fuerte tiro de Eguiguren que mandó el esférico al fondo de la red. Un minuto después, el Juventud consigue el segundo gol, en jugada meritoria, al pasar Moral a Eguiguren, y éste, de cabeza, y por encima del portero contrario, hace el segundo de la tarde. El Béjar, a base de entusiasmo, consigue algunos avances buenos y profundos, que neutraliza la defensa local. Sigue el partido, con dominio mayor por parte del Juventud, pero sin marcar. Cuando iban 40 minutos de juego, se lesiona Juez, volante del equipo local. Se acerca su compañero de línea Herrera a auxiliarle, sin que el juego se para. Estas circunstancias las aprovecha muy oportunamente al Béjar que realiza un avance sin línea media contraria que se opongá, y Cermefio fusila el único tanto para su bando. Poco después, con 2-1 a favor del Juventud, se llega al descanso.

La segunda parte bajó de juego por el estado del campo. A los 17 minutos avanza el Juventud por el ala derecha, y termina con tiro de Moral, que para con las manos un defensa bejarano. El penalty consabido, lo tira, bien, Pacho, y consigue el tercero y último gol para el Juventud. Prosigue el juego, sin nada digno de mención, aunque con mayor dominio bejarano, pero sin eficacia en su delantera, llegándose al final del partido con la victoria local por 3-1.

Por el Juventud, los mejores, Eguiguren, Rufino y Herrera, por el Béjar, Tomás, la línea media y Cermefio.

### Compruebe su quiniela

#### PRIMERA DIVISION

Español—At. Bilbao..... 2  
Las Palmas—Barcelona..... 2  
Leonesa—Celta..... 1  
Coruña—Valladolid..... X  
At. Madrid—R. Madrid..... 1  
Hércules—Alavés..... X  
R. Sociedad—Valencia..... 1  
Murcia—Sevilla..... 1

#### SEGUNDA DIVISION

Lérida—La Felguera..... 1  
Gijón—Oviedo..... —  
Indauchu—Sestao..... 1  
San Fernando—Jaén..... 1  
Cádiz—España Tángier..... 2  
Badajoz—Extremadura..... 1  
RESERVAS:  
Zaragoza—Baracaldo..... 1  
Betis—Granada.....

### Primera División

#### Resultados

Español, 0; Atlético de Bilbao, 1  
Las Palmas, 0; Barcelona, 1.  
Leonesa, 4; Celta, 1.  
Coruña, 1; Valladolid, 1.  
Atlético de Madrid, 1; Real Madrid, 0.  
Hércules, 1; Alavés, 1.  
Real Sociedad, 3; Valencia, 1.  
Murcia, 2; Sevilla, 0.

Descartado el Madrid, la lucha queda limitada a ese noble emparejamiento que ampara por igual a catalanes y vizcaínos. Es un «tanto monta» que ha adquirido ya cierto tinte dramático. Porque el esfuerzo de ambos grandes rivales se agiganta, si se considera el largo camino que aun tiene que cubrir. Y para que la cosa fuera aun más emotiva, ambos vencieron fuera de sus bases, y sin reparos posibles para sus respectivas victorias. Quedan las espaldas en alto, y aunque todavía faltan nueve fechas, al que Dios se la dé, San Pedro se la bendiga.

La derrota del Madrid le sitúa en el tercer puesto, lejos ya de pompas y vanidades. Y si, hasta ahora, ha sido un digno representante del fútbol español al defender, en el extranjero el título que le confiere ese galardón que anda ahora entre barceloneses y bilbaínos, interpretamos los sentimientos del gran club madrileño y español al desear a su sucesor ese mismo coraje con que ha sabido defender de fronteras adentro y para afuera el título que tan deportivamente abandonó. Pero no por el hecho de quedar en la cuneta ha de renunciar a representar a nuestro fútbol en las semifinales de la Copa de Europa. Perdidas ya las esperanzas de renovación del título de Liga, que concierne todo su esfuerzo, que será auténtica y ejemplarmente español ante los avatares que se avencinan.

Hay que destacar en el capítulo de grandes sorpresas las victorias del Atlético vasco y el «Bansa» en Barcelona y Las Palmas. Y en un segundo término, los empates que arrancan el Valladolid en La Coruña y el Alavés en Alicante, cuyo equipo representativo se hunde definitivamente en el descenso.

Destacamos por último los triunfos, de los que tan necesitados se hallaban, de la Real Sociedad, de la Leonesa y del Murcia, ya que el Valencia, el Celta y el Sevilla no son simples comparsas en nuestro fútbol.

Así queda la Primera División: Barcelona, Atlético de Bilbao, Real Madrid, Sevilla, Atlético de

(Continúa en 4.ª página)

Contra RESFRIADOS (TABLETAS) Y CATARROS (JARABE) RINOMICINA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

## La Sección Femenina de Falange de Avila, obtuvo el sábado un éxito más, con sus Coros y Danzas

Dentro de un simpático marco de arte y juventud, en el que predominaban el buen gusto y la belleza se celebró el sábado último, en nuestro Teatro Principal, la prueba provincial y regional del XII Concurso Nacional de Coros y Danzas, de la Sección Femenina, cuya definitiva prueba tendrá lugar en la capital de España, ya que la selección artística de dichas pruebas, será objeto de públicas exhibiciones y demostraciones, en los medios de más altos vuelos y de más elevados tonos. Las danzas de los pueblos, que reflejan su sentir y su espíritu formativo, son como un lenguaje, que a través de los trenzados y movimientos de los pies y de las notas del pentagrama, nos hace partícipes de la expresión más impresionante de paisaje, de los modos y de las formas de un país y de sus gentes. Porque no debemos olvidar, que dentro de un psicoanálisis del arte, podemos advertir que la danza y el baile, son como manifestaciones habladas del sentimiento y la formación estética de los hombres, que a través del dinamismo y de las líneas melódicas—que son lenguaje universal—nos expresan estos anímicos, modos de pensar, maneras de querer y de sentir...

Por eso, cuando el sábado último, las chicas de Falange, en nuestro primer coliseo, nos daban a conocer las danzas folklóricas del país, sentíamos, a través de aquellos movimientos y evoluciones expresivas, y mediante las notas de la melodía popular, la más clara y viva expresión de los latidos y panoramas de las gentes de la tierra avilense.

Comenzó tan interesante festival, con unas canciones de las alumnas del Colegio de la Medalla Milagrosa, obligadas para el concurso, y una canción libre, titulada «Jota de la labradora» cuyo coro era dirigido por la instructora, señorita María Lourdes López.

A este tan sabroso prólogo, siguió el simpático grupo de Luceros—niñas de seis o siete años—que bailó la «jota de Segovia» e interpretó las canciones obligadas y las de «Mambrú se fué a la guerra» y «Cantemus» muy bien dirigidas y aplaudidas por la instructora, María del Carmen Martín.

Después, nuevamente María Lourdes, nos presentó al grupo de Margaritas, que cantó «La pandereta de Julia» y seguidamente María Teresa Martín Manzanera, nos presentó otro grupo de danzas por las Flechas, que bailaron «Los Picayos».

Las alumnas del Instituto, muy bien dirigidas por María Teresa Cortés, nos presentó la «Jota de Icaro» y terminada esta primera parte de la jornada, el maestro Guillermo Guío, que con tanto acierto sabe preparar y dirigir estas manifestaciones de buena música, nos obsequió con unas obras por la rondalla de sindicadas, cuya actuación gustó mucho.

(Viene de 1.ª página)

THOMASVILLE (Estados Unidos).—El Presidente Eisenhower ha ofrecido poner a disposición de las naciones occidentales de Europa, que sufren uno de los peores inviernos de la historia, los excedentes agrícolas norteamericanos.

El Presidente hizo el anuncio en una declaración facilitada en Thomaville.

«Los Estados Unidos—dice la declaración—están dispuestos a poner a disposición de los pueblos afectados por el invierno en Europa los excedentes agrícolas que tenemos en abundancia. Tales artículos esenciales serán destinados a este propósito con au-

por la afirmación y buen empuje que nos interpretó «La Barcarola» de los cuentos de Hoffmann, «La Comparista» y el «baile» de «Rosamunda» y «Noche de Ronda».

Y continuó la segunda parte del programa con la presentación del coro de la Sección Femenina, que interpretó con gran acierto y gusto, en el registro de emulsiones y matices, las canciones obligadas «Canción de Ronda» y «Aleluya» y las de fuera de concurso «Estampas saluñesas», dirhido, preparado con toda pericia este conjunto, por la instructora, Cortés.

A continuación, María Teresa Martín Manzanera, que con tanto acierto dirige los coros y que es profesora del Colegio de la Purísima Concepción nos presentó un conjunto coral muy bien preparado, de dicho centro de enseñanza, que realmente a nuestro juicio, tanto en lo que se refiere a la cuerda de voces como al empuje, hizo una versión muy destacada de la obra «Aquel sombrero del monte», después de interpretar las canciones obligadas.

Otra vez, se nos aparece en el proscenio, María Teresa Cortés, con nuevas modalidades folklóricas de danzas, tales como las «danzas de palos» de Muñogalindo, Jotas de Narrillos del Alamo, danzas de Avila, Jotas de Piedra-laves cantadas y jaleadas, a estilo de aquella comarca y a petición del público «Al arroz Catalán».

Intervinieron muy acertadamente, como rondallistas, Joaquín Delgado, Juan G. Santacana, Tomás Benito, José Ramón Romera y Carlos Hernández y como conjuntos de las danzas actuaron Eñías Santamaria, Sebastián Gallego Martín, Antonio Gallego Galán, Judán Alonso Castillo, Julián Villaseñor Gómez, Melchor Martínez Fernández y José Gómez, que hizo su «papel» de «novio» en la parte escénica de la danza, muy gracioso y discreto. También actuó muy acertadamente la Tuna Escolar del Instituto.

Para la calificación y puntuación del concurso y de esta prueba local, vigieron de Madrid, ocupando en este acto uno de los palcos centrales del coliseo, don Manuel García Matos, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y profesor del Real Conservatorio, y María Luisa de Vicente, profesora de la sección de danzas de la Sección Femenina, de Madrid y Amparo García Añed, profesora de música del mismo centro.

La sala del teatro se hallaba atestado de público y en localidades des preferentes se encontraban autoridades, personalidades y las más destacadas figuras de Falange, del profesorado local, y de la vida literaria y del arte.

Entre las autoridades hallábase, el gobernador civil, señor Herrero Tejedor, el delegado de Hacienda, señor Reigosa Zorzano; el presidente de la Diputación señor Leirado y alcalde de la ciudad, señor Martín Sampedro.

La delegada provincial, señorita María Sonsoles L. Bernardo de Quiros fué muy felicitada por el éxito de la velada, en la que se reflejó el esfuerzo y eficacia de la labor realizada por la organización, en la preparación y desarrollo de un programa artístico de tan altos vuelos.

Y también nuestra felicitación, a la regidora del espectáculo señorita Maruja Lucas, por el cumplimiento que tuvo en su gestión de organización dando rapidez y brevedad a las actuaciones sin producir esa consabida fatiga que los aficionados dan a las mutaciones y paréntesis escénicos, que muchas veces se hace interminables.

F. L. GALARDO

torizaciones que ya existen derivadas de acciones del Congreso pasadas.»

## Foro abulense

### Jornadas Ignacianas

Avila de Santa Teresa de Jesús y San Juan de la Cruz, próxima a vivir *Jornadas Ignacianas*, habría de participar generosamente del fervor a que nobleza obliga ante el acontecimiento de un tan señalado favor que la Compañía de Jesús concede a la ciudad, señalada en La Santa y El Santo con singulares influencias ignacianas.

Si la Santa ejerciera su priorato espiritual y San Juan de la Cruz su capellanía de la Encarnación, al conocer las caminatas de P. Ignacio por Castilla cómo se honrarían con su visita y qué coloridos serían los suyos en el famoso locutorio, testigos San Pedro de Alcántara, el Duque de Gandía, San Juan y Madre Teresa Reviviría San Juan sus lecciones en el Colegio de la Compañía fundado en Medina por el P. Sevillano en 1551; La Santa daría mil parabienes al Patriarca de cuyos hijos ella era tan devota y obligada a reconocimiento.

Mas no viviendo nuestros Padres «nobleza obliga», y es honor de buenos hijos la lealtad a sus insignes bienhechores, y rendirles pleitesía y homenaje de amor será nuestro santo orgullo.

¿Cómo? 1) Las autoridades eclesiásticas, y civiles y militares de la ciudad preparan la recepción solemne de la *Reliquia Ignaciana*, el día 26, domingo, a las SEIS de la tarde en la Plaza de Santa Teresa.

2) Un solemne triduo en la iglesia más oportuna desde el 26 al 28 y hora de las siete y media de la tarde, de una hora de duración como maximum.

3) Un acto cultural en la Academia de Intendencia el día 27 y según programa del ilustrísimo señor director para honrar a San Ignacio Militar.

4) Una velada organizada por el Instituto de Enseñanza Media, para rendir a San Ignacio Estudiante su tributo de admiración.

5) Una velada, sencilla, en el Teatro Principal, de despedida, el día 29 de las doce a las catorce horas, con participación del Seminario.

6) Por los colegios se pasarán unas películas ignacianas que fomentarán su devoción.

7) Los niños todos de Avila le dedicarán un homenaje momentos antes de la despedida a la Santa Reliquia.

La ciudad toda deberá sentirse orgullosa de tal visita y no ser menos en cariño, devoción y homenaje a tal distinción.

Pedimos a todos los señores de Avila que puedan en sus autos salir al encuentro de la Reliquia se alarguen hasta Vicolozano el día 26 para acompañarla en su llegada a las SEIS de la tarde.

La A. C. esperamos coopere con todo entusiasmo.

Lo más, lo único importante, es que tal acontecimiento sea la gran oportunidad de dar gracias al Cielo porque concedió a España un tal Fundador, Maestro, Capitán, Genio, Santo, cuya causa sigue siendo la defensa de la Santa Madre Iglesia.

## DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avila

## Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«El jardín del diablo» (2)  
«Escándalo en Rudford» (3).  
«Vacaciones en Roma» (3).

## Información del Gobierno Civil

### Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido hoy, entre otras, las siguientes visitas:

Señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de Mingorría, Muñana y Santa Cruz del Valle; alcalde de Navacedilla de Corneja; don Evaristo Alcina, magistrado; doña Esperanza Martín; señora de Cardallisquet; teniente de alcalde y concejales del Ayuntamiento de El Herradón; director del Banco de Santander, y don Isidro Pascual, don Cipriano Lorenzo Martín y don Rufino Gutiérrez Jiménez, de Herberos de Suso; reverendo señor don Gregorio Coronado; don Estanislao Hernández y doña Carmen González.

## Información deportiva

(Viene de 3.ª página)

Madrid, Valencia, Las Palmas, Valladolid, Real Sociedad, Español, Alavés, Celta de Vigo, Coruña, Murcia, Leonesa y Hércules.

### Segunda División

#### PRIMER GRUPO

##### Resultados

Osasuna, 4; Logroñés, 0. Zaragoza, 4; Baracaldo, 1. Caudal-Ferrol (suspendido). Lérida, 2; La Felguera, 1. Gijón-Oviedo (suspendido). Indauchu, 3; Sestao, 2. Santander, 0; Sabadell, 0. Tarrasa, 1; Eibar, 1.

##### Clasificación

Osasuna, Caudal, Zaragoza, Gijón, Oviedo, Indauchu, Tarrasa, La Felguera, Santander, Baracaldo, Lérida, Sabadell, Ferrol, Eibar, Logroñés, Sestao.

Dos sorpresas relativas: los empates arranca los por el Sabadell y el Eibar en Santander y Tarrasa, respectivamente. Las suspensiones que refleja el cuadro de resultados y lo demás, normal, aunque conviene tener en cuenta que el Caudal y el Gijón permanecieron inactivos. De momento,

## CARTELERIA

Espectáculos para hoy

Cine Gredos.—«Escándalo en Rudford».

Teatro Principal.—«El jardín del diablo».

Gran Cinema.—«Vacaciones en Roma».

Deliciosa comedia que recuerda las operetas alemanas de antaño. Asunto tierno y humano dentro de su comicidad y simpatía que relata las aventuras de una princesa en viaje protocolario por Italia. Rodada toda ella en Roma posee un vivo realismo de ambientación y bellas fotografías de la Ciudad Eterna. Ritmo preciso y experta dirección de William Wiler. Excelente interpretación de Andrey Hepburn que le valió un Oscar de Hollywood, perfectamente secundado por Gregory Peck, en un papel bien distinto a los habituales en él. Moralidad: algunas sugerencias, una situación equívoca y otra escena que podría resultar inconveniente, no llegan a afectar seriamente a su moralidad.

## Ecos de sociedad

Testimonios de gratitud y misas gregorianas

La señora vida, hijos y demás familia de don Mariano del Barrio y Loa, nos ruegan que, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, como fuera su deseo, hagamos constar desde estas columnas, su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado y testimoniado su condolencia con motivo del fallecimiento de dicho señor, ocurrido días pasados.

Las misas gregorianas por el eterno descanso de su alma, darán comienzo mañana, martes, 21, a las nueve y media, excepto los domingos y días festivos, que se celebrarán a las diez, en la capilla de San Segundo de la Catedral.

Doña Macaria González Lucas, ante la imposibilidad de manifestar directamente, su agradecimiento a todos cuantos le han hecho presente su condolencia, por la muerte de su hija Consuelo, les expresa su reconocimiento y al propio tiempo anuncia, que las misas que se celebren en la iglesia de los PP. Carmelitas (La Santa), los días 21, 22, 23 y 24 del presente mes, a las ocho, excepto mañana que será a las ocho y media, se aplicarán por su eterno descanso.

PRINCIPAL en Duque de Alba para oficina o consultorio. También bajo, local de negocios. Razon, Duque de Alba 10, bajo interior izquierda.

## GABINETE ELECTRO-RADIOLOGICO Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil)

Rayos ultravioleta e infrarrojos

## Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Vida de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

## Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

Obtuvo una considerable pérdida de tiempo.

De accidentes, según parece, hubo dos sin importancia, siendo otros varios coches los que por avería no pudieron continuar.

Una de las novedades de esta prueba es la participación de algunos «Mercedes 300 SL», hasta ahora alejados de estas competiciones.

Después de almorzar en Avila, nuevamente se puso en marcha la caravana automovilista. Por la carretera de El Barraco, blanqueada por la reciente nieve caída, iniciaron su regreso a Madrid por El Tiemblo y San Martín de Valdeiglesias.

A las 6:38 llegaba a la capital de España el primer coche, haciéndolo el último poco antes de las siete.

Fernando P. de Villamil, con Renault, fué el vencedor de este Rallye de inauguración que ha proporcionado un éxito más a los constantemente conseguidos por el Real Automóvil Club de España.

En terreno avilense, todo fué perfectamente, siendo elogiables los servicios montados por la Policía Armada y de Tráfico, Guardias Civil, Cruz Roja y Ayuntamiento a quien el R. A. C. E. ha felicitado.

PP-L

## «Exposición automovilista en el Mercado Grande»

Más de cincuenta coches, participantes en la prueba inauguración del R. A. C. E., hicieron ayer final de etapa en Avila

Villamil, con Renault, fué el vencedor absoluto del Rallye

La fisonomía de la Plaza de Santa Teresa, adquirió ayer por la mañana cierto aire de exposición. Más de medio centenar de coches participantes en la prueba inauguración del Real Automóvil Club de España, se alineaban en la calzada, convirtiendo aquel lugar en prodigioso escaparate para los numerosos aficionados al deporte del motor.

Magníficos automóviles, entre los que se hallaban «Pegasos», «Lancias» y otros de marcas no menos importantes, esperaban «pomposos» al momento del nuevo zarpar hacia Madrid.

Numerosos curiosos recreaban su vista en los estupendos vehículos. Nacían comentarios, suposiciones y, hasta quien sabe si apuestas.

Nadie ignora lo que apasiona este mundillo automovilista de la velocidad. Sin embargo ayer no era correr lo que los participantes pretendían. Se trataba de una prueba de regularidad, donde el conductor perfectamente penetrado con su copiloto, han de conjugar velocidad, habilidad y tiempo para conseguir la media prevista.

José Antonio Sanz, componen-

te con Fábregas y Oroyen, del equipo «Lancia», me habló del recorrido Madrid-Avila por Cebreceros y San Bartolomé de Pinarens.

—La carretera—comenzó—está en muy malas condiciones que empeoran en estos momentos la nieve y el hielo y por ello el recorrido ha sido penoso.

Otro que todo lo compensa la belleza de los escenarios que hemos atravesado.

—¿Se ha sacado la media establecida?

—Hasta Avila, creo que sí. En esta segunda parte, ya veremos. Luego el copiloto de este coche, José Marquez Barrio, me contó su misión como cronometrador, más pendiente del reloj y del «autómetro» que de la carretera.

No obstante—añadió sonriendo—debe haber sitios que no han de envidiar nada a «Cortina d'Ampezzo» porque los patinadores han sido frecuentísimos... y de mucho cuidado.

También me informaron que el equipo Borg Ward encabezado por Agarra, sufrió un despiste en el cruce de La Cañada y ello les